

УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ, ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ!

УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ

С 5 ИЮНЯ в ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ ПРОВОДИТСЯ НЕДЕЛЯ МАССОВОГО УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ КУКУРУЗЫ. НА ПЛАНТАЦИИ ЭТОЙ КУЛЬТУРЫ ВЫЙДУТ 14 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК ИЗ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА И ПЯТЬ ТЫСЯЧ ИЗ ГОРОДА ЦИМЛЯНСКА. УЧАСТНИКИ НЕДЕЛИ ОБРАБОТАЮТ ОКОЛО ТРЕХ ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ПОСЕВОВ КУКУРУЗЫ.

ТРУДЯЩИЕСЯ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА И ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА! ОРГАНИЗОВАННО ВЫЙДЕМ НА КОЛХОЗНЫЕ И СОВХОЗНЫЕ ПОЛЯ, СВОИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОЖЕМ ВЫРАСТИТЬ В ПЕРВОМ ГОДУ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЦЕННОЙ КУЛЬТУРЫ!

2 ИЮНЯ в г. Цимлянке состоялось собрание районного партийного актива, посвященное вопросам увеличения производства кормов, улучшения их качества и выполнению взятых на 1971 год социалистических обязательств. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС Н. В. Малюгин.

Докладчик отметил, что уровень производства кормов в колхозах и совхозах района еще значительно отстает от растущих потребностей.

Основными причинами этого являются низкая урожайность кормовых культур, слабое внедрение в производство передовой технологии их уборки. Небольшие урожаи выращиваются в ряде хозяйств на орошаемых землях. В первую очередь это относится к зерносовхозам «Потаповский», «Большевский», мясосовхозу «Добровольский». Низок процент обеспеченности кормами в колхозах. Так, в прошлом пятилетии в сельхозартели имени Орджоникидзе имелось к потребности 54 процента сена, 57 процентов силоса, 45 процентов зеленых сеяных трав.

Докладчик отметил, что в этом году хозяйства

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

района располагают неплохими возможностями для заготовки ценных видов корма: сенажа, сена принудительного вентилирования, витаминной муки, комбинированного силоса. Эффективным показало себя прессование грубых кормов, особенно сена.

И все же в районе до сих пор не получили широкого внедрения прогрессивные методы заготовки кормов. В прошлом году было заготовлено всего пять процентов сена с применением искусственного вентилирования, оказалось невыполненным задание по приготовлению витаминной травяной муки и закладке сенажа.

Значительное место в докладе было отведено вопросам использования естественных кормовых угодий, работам по их коренному и поверхностному улучшению.

В текущем году, отметил докладчик, крайне медленно ведутся работы по организации долговечных культурных пастбищ. Не принимаются меры к созданию руководителей овощесовхоза «Волгодонский», колхоза имени Орджоникидзе. Недостаточное развитие получило

в хозяйствах района орошение на местном стоке, не выполняется задание по производству семян многолетних и однолетних трав.

В районе наступила ответственная пора заготовок кормов. Однако в некоторых хозяйствах опаздывают с началом косовицы, до сих пор не организовали отрядов по заготовке кормов. С первых же дней наблюдается неудовлетворительное использование транспортных средств, агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки.

В заключение Н. В. Малюгин говорит, что успешное решение задачи заготовки в достаточном количестве высокопитательных кормов — почетная задача партийной организации и всех трудящихся района.

Раньше у нас, сказал в своем выступлении секретарь партбюро винсовхоза «Краснодонский» Ф. М. Плешаков, уборка люцерны занимала в совхозе 15—20 дней. Это приводило к тому, что к концу косовицы мы получали грубые стебли с небольшими пучками листьев наверху. Такой корм не имел особой ценности. В текущем

году мы заблаговременно разработали мероприятия по заготовке кормов, провели большую разъяснительную работу среди людей. Когда каждый труженник убедился в реальности и большом значении наших планов, он не жалел сил для их осуществления. Мы планировали убрать люцерну в этом году за 10 дней, но энтузиазм труженников позволил выполнить поставленную задачу за шесть дней.

Коллектив птицеводства имени Черникова решил выполнить задания Девятой пятилетки в четыре года. Принятое обязательство успешно осуществляется совхозом. Совхоз досрочно выполнил полугодовой план сдачи мяса, в том числе птицы, яиц, молока. Сейчас развернулась работа по заготовке кормов. Создано звено по кормодобыванию, которое успешно справляется с поставленной задачей, об этом сказал директор совхоза И. А. Чернолихов.

Главный агроном зерносовхоза «Потаповский» Н. П. Трофимов рассказал в своем выступлении об опыте организации уборки люцерны. В совхозе первые укосы дают высокий

урожай. Начаты закладка сенажа, искусственная сушка сена. Трудящиеся совхоза стремятся как можно больше заготовить кормов для общественного животноводства.

Странно прозвучало на собрании выступление секретаря парткома колхоза «Большевик» Н. М. Крохина. Он много говорил о трудностях, об отсутствии в хозяйстве опыта закладки сенажа и т. п., но ничего не сказал, как парторганизация намеревается решить проблему создания прочной кормовой базы, перенять опыт закладки ценных видов корма.

На собрании выступили также начальник управления сельского хозяйства Н. М. Петриченко, главный зоотехник колхоза имени Карла Маркса Л. В. Болдырева, управляющий отделением колхоза имени Орджоникидзе В. В. Кондрашев, главный зоотехник мясосовхоза «Дубенцовский» Н. Ф. Бесценный.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло постановление на увеличение производства кормов, улучшение их качества, выполнение социалистических обязательств на 1971 год.

сколько минут потребовалось на ремонт, и снова стометровая сетка искусственного дождя орошает землю. Хорошо работают поливочные агрегаты, где машинистами А. В. Логинов, К. Н. Кирсанов.

В совхозе заботятся о расширении орошаемых земель. Весной вблизи оросительного канала посеяли ячмень и суданскую траву. А нельзя ли их поливать? Решили попробовать. В спуск канала врыли трубу, на участке нарезали оросители. Вода пошла по оросителям. Теперь здесь работает малая дождевальная машина «ДДН-45».

Тракторист В. М. Некрасов говорит:

— Полив завершаем. Намерены собрать ячме-

ня и сена в два раза больше, чем намечалось раньше.

Полив зерновых культур в совхозе подходит к концу. Но работ не убавилось. На очереди кукуруза и многолетние травы. Сейчас ведется их культивация. Как только она будет завершена, сюда придут дождевальные машины. Поливы дадут возможность кукурузоводам вырастить на каждом гектаре не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы.

Ведется в совхозе и уборка люцерны. Сразу после первого укоса намечено произвести ее полив. Планы земледельцев — получить четыре укоса люцерны за лето.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Имя кукурузовода колхоза «40 лет Октября» Н. Г. Иванкова хорошо известно в районе. Механизатор и на богарных землях выращивает по 150—200 центнеров зеленой массы кукурузы. Сейчас он на 150 процентов выполняет нормы на культивации посевов при высоком качестве обработки междурядий.

П. БОЛДЫРЕВ,
наш внешт. корр.

С опозданием

По соседству с полевым станом пятой тракторной бригады третьего отделения колхоза имени Орджоникидзе расположено поле с посевами подсолнечника. Звено А. А. Маркина обязалось собрать с него в среднем по 10 центнеров маслосемян с гектара. Цифра далеко не рекордная, но и такой урожай при сложившемся положении получить будет нелегко.

Посевы на значительной площади сильно изрежены. В рядах между растениями встречаются просветы до метра и более. Опоздали и с последующим боронованием. Его проводят только сейчас, одновременно с культивацией междурядий.

Посевы подсолнечника пятой бригады особенно нуждаются в систематическом и тщательном уходе.

И. ПЕТРОВ.

НА ДВА ДНЯ РАНЬШЕ

Н. Н. Беззубкин, тракторист Волгодонского овоще-молочного совхоза, на два дня раньше, чем намечалось технологическими картами, завершил на 366 гектарах первую культивацию междурядий подсолнечника.

Механизатор дал слово, что и вторую обработку плантации он закончит в кратчайшие сроки.

Н. СКАКУНОВ,
председатель рабочкома профсоюза.

Репортаж

День на орошаемом поле

— Четвертый день свирепствует засуха, — рассказывает гидротехник винсовхоза «Октябрьский» Федор Павлович Лабко. — Почва быстро иссушается. Напоят землю водой сейчас особенно важно.

Механизаторы дорожат временем. Недавно вышло из строя несколько машин, но они были отремонтированы быстро, на два дня раньше срока. В целях ускорения поливов, организовали круглосуточную работу агрегатов. В результате этого на первое июня полито около 800 гектаров посевов

вместо 700 по заданию.

Зерновые культуры занимают в хозяйстве около 500 гектаров орошаемых земель. Между каналами, по-хозяйски обсеянными травами и ячменем, на многих участках озимая пшеница стоит стеной, уже выбросила колос.

— Заканчиваем второй полив массива, — сказал Федор Павлович, когда мы подъехали к одному из полей. — Перед первым поливом подкормили посевы минеральными удобрениями. Намечаем собрать с каждого гектара до 40 центнеров зерна.

Механизаторы трудятся отлично. Даже в выходные дни не прекращают работы. Каждый агрегат поливает за смену до шести-семи гектаров посевов при норме 4,5 гектара.

Заправляются машины горючим в поле. Здесь же проводятся ежедневные технические уходы.

У одного из агрегатов мы встретили машиниста первой смены А. А. Романова и второй — Д. Д. Мишунина, их помощников Г. Т. Ткачева и И. И. Шкондина.

Они устраняли какую-то неисправность. Всего не-

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Партия и впредь будет заботиться о том, чтобы ленинские идеи о постоянном и действенном контроле со стороны широких масс неуклонно претворялись в жизнь.

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду КПСС).

Эффективно использовать рабочее время

Районный комитет народного контроля с участием групп и постов провел недавно массовую проверку выполнения указаний партии и правительства о рациональном использовании рабочего времени в условиях пятидневной рабочей недели на предприятиях и в организациях района. В ней участвовали 56 человек.

Проверка показала, что не везде еще научились беречь рабочую минуту. На ряде предприятий, организаций и учреждений района не принято необходимых мер по более рациональному использованию рабочего времени. Все еще велики его потери, вызванные в основном нарушением трудовой дисциплины. Например, в 20 проверенных произ-

водственных коллективах в 1970 году потери рабочего времени составили 886 человеко-дней.

Больше всего потеряно времени на прядильно-ткацкой фабрике, в райпромкомбинате, на ремонтно-механическом заводе. В среднем на одного прогульщика приходится по четыре рабочих дня.

На многих предприятиях и в организациях района учет потерь рабочего времени не ведется. Так, например, по Цимлянскому рыбозаводу в отчете за 1970 год прогулы вовсе не показаны. Во время проверки выяснилось, что не учтено свыше 2000 человеко-дней. Особенно случаи опозданий и преждевременного окончания работы. На

прядильно-ткацкой фабрике подобные потери времени составили за истекший год более 5000 человеко-часов. Причем, в основном причиной этих потерь является несогласованность распорядка дня данного предприятия с графиком движения городского пассажирского транспорта.

Но и на таких предприятиях, как завод игристых вин, ремонтно-механический завод, опорный пункт, которые доставляют рабочих собственным транспортом, потери рабочего времени еще очень велики. Причина — низкая трудовая дисциплина.

В ряде производственных коллективов неявки на работу, в том числе с разрешения администрации, имеют место также потому, что режим работы

некоторых учреждений и организаций сферы обслуживания в условиях пятидневной рабочей недели не удовлетворяет запросов трудящихся. Так, например, до сих пор не организован прием граждан в один из выходных дней нотариальной конторы, юридической консультации, райвоенкоматом, паспортным столом, ЖКО Цимлянской ГЭС и многими другими службами района.

Магазин Восточно-Донбасской экспедиции в воскресенье и субботу не работает вообще. В столовой № 8 на прядильно-ткацкой фабрике в эти дни открыт только буфет. Столовая № 3 конторы общепита обслуживает население только до 18 часов. Лесоторговый склад оба выходных дня закрыт. А угольный склад хоть и

работает в субботу, по своему транспорту для доставки грузов не имеет. К тому же, если вы пожелаете воспользоваться услугами райбыткомбината, то для оформления заказа на получение транспорта уйдет не менее двух дней.

Значительные потери рабочего времени имеют место и в результате отвлечения рабочих и служащих на работы, не связанные с непосредственной их деятельностью.

По результатам проверки руководители обследованных предприятий и организаций, совместно с группами народного контроля, на местах принимают меры к устранению выявленных недостатков.

М. АЛЕКСЕЕВ,
председатель районного комитета народного контроля.

ЗА ПРОДУКЦИЮ КАЧЕСТВЕННУЮ

На молочно-товарных фермах №№ 2 и 3 колхоза имени Карла Маркса народными контролерами обнаружены грубые нарушения санитарно-гигиенического режима. В данном хозяйстве получение, хранение и транспортировка молока производится в условиях, не отвечающих соответствующим требованиям.

Территория ферм находится в неприглядном состоянии: не очищена от навоза, на МТФ № 3 до сих пор нет жижеборников.

В самих коровниках грязно. Молоко после дойки сливается и процеживается в тамбурах и во дворе. Доильные ведра, флажки моются и хранятся небрежно.

На фермах недостает горячей воды, нет умывальников с принадлежностями для мытья рук.

На МТФ № 3 перестали пастеризовать молоко. По этой причине, а также по причине высокой кислотности и механической загрязненности мо-

локо не отвечает требованиям ГОСТа. Маслозавод неоднократно возвращал подобную продукцию колхозу. Например, 10 мая маслозавод не принял 1383 килограмма молока, поступившего с МТФ № 3.

Работники маслозавода и санитарной инспекции предупреждали правление колхоза и зоотехника-

листов. Требовали улучшения качества сдаваемого молока. Но улучшения до сих пор нет.

По данным проверки районный комитет народного контроля вынес постановление, в котором правлению колхоза имени Карла Маркса указано на недостатки и предложено устранить их. А председателю колхоза тов. Аббасеву Т. А. объявлен выговор.

Группе народных контролеров предложено усилить контроль на фермах.

ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТУ

В апреле этого года представитель областного комитета народного контроля А. Г. Ворон совместно с народными контролерами Цимлянского проверили, как осваиваются ресурсы кожсырья и его качество. Проверялись мясосовхозы «Дубенцовский» и «Большевский», зерносовхоз «Потаповский», колхозы «Искра», «Большевик» и имени

ответственные лица, широко используют различные стимулы материального и морального поощрения для повышения качества кожсырья.

В других же проверенных хозяйствах руководители и зоотехники не приняли необходимых мер по улучшению качества кожевенного сырья и более полному использованию его ресурсов. Осо-

льку — 455 рублей. В результате неправильного хранения, плохого консервирования и несвоевременной сдачи кожсырья в мясосовхозе «Дубенцовский» полностью пропало 200 штук свиных шкур, а на 170 единиц допущено снижение качества на сумму 202 рубля.

Причина подобного рода недостатков — в бесхозяйственности и безответственности руководителей. В выше названных хозяйствах нет ни скотобойных пунктов, ни определенных лиц, отвечающих за съемку шкур, ни специалистов по их консервации.

По решению Цимлянского комитета народного контроля виновные лица привлечены к ответу. Директору мясосовхоза «Дубенцовский» Г. В. Дудничко и главному ветврачу колхоза «Большевик» Н. Н. Косенко предложено частично возместить нанесенный ущерб хозяйству. Главный зоотехник мясосовхоза «Большевский» В. Г. Заворотинский строго предупрежден.

В районном комитете народного контроля

Орджоникидзе. В этих хозяйствах размещено более 60 процентов всего скота района. Кроме того, проверка подверглись Цимлянский заготконтора и Волгодонской мясокомбинат.

Проверкой установлено, что в ряде хозяйств района (колхозы «Искра», имени Орджоникидзе, зерносовхоз «Потаповский») неплохо поставлено дело с заготовкой и сдачей кожевенного сырья. В этих хозяйствах имеются бойные пункты, выделе-

тельно плохо налажена эта работа в мясосовхозах «Дубенцовский» и «Большевский» и в колхозе «Большевик».

Только за первый квартал прошлого года в этих хозяйствах осело 420 единиц кожсырья. Да и качество сданного желает быть лучшим.

На сдаче низкосортного кожевенного сырья в первом квартале 1970 года мясосовхоз «Большевский» потерял 247 рублей, а колхоз «Больше-

Помощник парторганизации

В течение этого года значительно оживилась работа группы народного контроля передвижной механизированной колонны № 10 (председатель группы М. А. Беляева). Ее смело можно назвать надежным помощником партийной организации в борьбе за выполнение заданий пятилетки.

Группа ведет целенап-

равленную работу по более рациональному использованию строительных материалов, рабочего времени и землеройной техники, используемой на строительстве рисовых систем в мясосовхозе «Вольшовский».

За пять месяцев группой народного контроля проведено пять рейдов и проверок. Результаты и рекомендации проверяющих рассмотрены и приняты администрацией.

По предложению членов группы руководство

ПМК-10 установило порядок в учете леса на пилораме, в результате чего увеличилась норма выхода пиломатериалов.

По материалам рейда на участке № 2 за бесхозяйственное отношение к строительным материалам на мастеров Авдеева, Рязанова, Усикова и на начальника участка тов. Лычагина были наложены дисциплинарные взыскания.

В механической мастерской группа народного контроля помогла вы-

явить и устранить недостатки, связанные с нарушениями трудовой дисциплины, с плохим бытовым обслуживанием механизаторов.

Группа народного контроля держит под постоянным наблюдением состояние хранения и использования механизмов и землеройной техники, а также следит за качеством выполняемых работ.

Вместе с тем, как показала проверка, в работе группы есть и серьезные недостатки.

Вследствие своей малочисленности (5 человек) она не охватывает неко-

торые производственные подразделения. К тому же не все члены группы активно участвуют в работе. В составе группы нет комсомольских активистов и инженерно-технических работников. Недостаточно используют народные контролеры такие средства гласности как производственные совещания, стенную печать.

Неправильную позицию занимает администрация ПМК-10 в вопросе поощрения активных членов группы за их контролерскую деятельность. Моральная поддержка людям очень нужна.



— У нас все в ажуре, — сказал главный агроном рисосовхоза «Романовский» П. К. Пингорин.

Однако при проверке органами народного контроля выявлено, что минеральные удобрения хранятся плохо, более 50 тонн их загублено в результате бесхозяйственности.



В Цимлянское РСУ № 1 поступили два вагона асфальтовой мастики в брикетах, которые шли в другой адрес. Мастику выгрузили. А затем... свернули бульдозером в отвал вместе с землей и строительным мусором.

— Это не наш асфальт, — объяснил И. Ф. Прядкин органам народного контроля.

Ленинец

Л. ШУЛЬГА.



● СПЕЦИАЛИСТ РЕКОМЕНДУЕТ

Ценные виды корма

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ района начали косовицу люцерны и других трав. Сейчас самый лучший период для заготовки высокопитательных, витаминных кормов — сена искусственной сушки и сенажа.

Об опыте приготовления этих видов корма рассказывает зоотехник Черноградской зональной агрохимлаборатории Т. Любчак.

Витаминное сено

В ПОСЛЕДНИЕ годы широкое распространение получил способ сушки сена принудительным вентилированием как с подогревом, так и без подогрева воздуха.

Из крепких жердей устанавливают деревянное вешало в виде трапеции или треугольника. Высота его — 80—120 сантиметров, ширина у основания — 1,5 метра, длина — 12—13 метров. Подвешенную массу кладут на вешало слоем 1,5—2 метра и дают ей подсохнуть. За первым слоем таким же образом кладут последующие до полной высоты скирды (5—6 метров).

Бокам скирда должна

быть на 1,5—2 метра длиннее и на один метр шире вешала. С одного конца скирды в непосредственной от нее близости устанавливают вентилятор. Подогрев воздуха производят выпускаемыми промышленностью передвижными воздухогревателями «ВПТ-400» и «ВПТ-600», работающими на жидком топливе или от электросети. В совхозе «Аксакий», например, для получения витаминного сена применяют вентилятор № 8, который приводится в движение электромотором типа «А-32» мощностью 10,5 киловатт. Сено, приготовленное таким образом, по своему качеству и питательности не уступает полученному при естественной сушке. Затраты же при этом значительно сокращаются.

Сенаж

кг¹ на голову. При этом необходимо балансировать фосфорно-кальциевое соотношение в кормах путем включения в рацион фосфорных подкормок.

Как доказано опытом, больше всего переваримых питательных веществ содержится у бобовых культур в фазе появления первых бутонов. По мере раскрытия бутонов до полного цветения количество переваримых питательных веществ уменьшается.

Скошенная зеленая масса провяливается (обычно в течение двух часов) до влажности 50—55 процентов. Это можно определить без влагомера. Мелко измельченную массу сжимают в руке на 20—30 секунд. Если комок не теряет формы и не выделяет сока, то его влажность составляет, примерно, семьдесят процентов, если же комок рассыпается, то влаги содержится в нем менее 60 процентов.

Сенаж относится к прекрасному корму, по содержанию сахара близкому к зеленой массе. По данным специалистов колхоза «Путь Ленина» и учхоза «Зерновое» Черноградского района, сенаж очень охотно поедается животными. Ориентировочно сенаж можно ежедневно скармливать: коровам — 25—30 килограммов, молодяку крупного рогатого скота до шести месяцев — до восьми килограммов, до года — 10—15 и старше года — 15—20 килограммов, телатам — полтора-два килограмма. Овцаматкам можно выдавать по 4—5

ЗОРИ РОСИСТЫЕ

Их не раз встречали в поле С. Шевченко, В. Власова, М. Прокофьева. Подруги выращивают рис в Романовском рисовхозе.

В зимнюю пору, когда чеки были покрыты снегом, женщины не только учились на курсах повышения квалификации. Вместе с механизаторами они вносили в почву органические и минеральные удобрения. Было нелегко. «РУМЫ», «СШ-75» застревают в грязи, в снегу буксовали автомашины. Они запаздывали вовремя подвозить удобрения. Но подруги и в этом случае не уступили с поля.

Каждая из них может выполнять любую работу: быть сеяльщицей, вносить удобрения в почву, уничтожать сорняки на валиках рисовых чеков. Но главная их профессия — поливальщицы.

Лишь только зерна риса заделаны в почву, начинается основная работа подруг. Сейчас рассвет они встречаются в поле. Наполняют чеки водой, сбрасывают ее. Поддерживают необходимый уровень. Дело нелегкое. Допустишь ошибку — урожай потеряешь. Но поливальщицы выращивают рис не первый год. И вместе с коллективом совхоза борются за то, чтобы пятилетний план по сдаче риса государству выполнить за четыре года.

В этом году С. Шевченко, В. Власова и М. Прокофьева обязались вырастить на каждом гектаре более 50 центнеров риса. Они мечтают о том времени, когда на закрепленных за ними участках зашумят на ветру тяжелые метелки, и полноценное белое зерно потечет в закрома Родины. Этому подчинен их труд. Ради этого они и встречают утренние, провозжат вечерние зори в поле.

В. СТЕПНОЙ.

НА СНИМКЕ: С. Шевченко, В. Власова, М. Прокофьева.

Фото А. Бурдюгова.

Реплика Не в ногу с жизнью

Много забот в эти дни у тружеников колхоза «Большевик»: уход за пропахаными, заготовка кормов, подготовка к уборке урожая. Но странное дело, в стороне от этих забот оказалась стенная газета «К коммунизму». В здании правления колхоза до сих пор красуется старый номер стенгазеты за 30 апреля

1971 года (!), в котором не к месту звучит сегодня призыв «Сеvu—зеленую ули цу!», идет речь о важности боронования зяби...

Не в ногу с жизнью идет редколлегия стенгазеты «К коммунизму».

И. ФЕДОРОВ.

Потерянное время

В колхозе имени Орджоникидзе много внимания уделяется механизации трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве. Только тракторов в хозяйстве насчитывается 78, комбайнов всех типов — 50, кроме того — большое количество другой сельскохозяйственной техники. Приобрел колхоз два автозаправщика, столько же агрегатов для технического обслуживания.

На фермах смонтированы четыре механические дойки, а к 1972 году в работу вступят еще две. Здесь же установлены транспортеры по уборке навоза, подвесные железные дороги кормокухни.

За счет механизации производительность труда выросла в несколько раз. Механизаторы научились бережно хранить технику, грамотно эксплуатировать ее, продлить межремонтные сроки.

Однако работа машинно-тракторного парка сейчас орга и зована неудовлетворительно. Если сравнить итоги работы тракторов за первый квартал прошлого и текущего года, то окажется, что выработка на условный трактор возросла с 2,6 до 2,9 гектаров мягкой пахоты. Выработка же на пятнадцатисильный трактор снижена бо-

лее чем на 100 гектаров мягкой пахоты. А это главный показатель. Получается, что половина тракторного парка не работала в течение трех месяцев.

Много времени механизаторы теряют на проведение технического обслуживания машин. Из двух агрегатов технического обслуживания используется только один. Второй агрегат законсервирован.

Неквалифицированные технические обслуживающие, нарушение сроков планово-предупредительных ремонтов ведет к ча-

Технике — полную нагрузку

стым поломкам, перерасходу запасных частей и горюче-смазочных материалов.

Инженерно-технические работники уделяют недостаточно внимания учету расхода запасных частей, горючего и смазки. В колхозе не разработаны меры морального и материального поощрения за экономию материалов и средств.

Не применяется и заправка машин в поле. Один из автозаправщиков направлен за пределы области, а вторую такую же машину главный инженер колхоза использует как

разъездную.

Нет должного порядка при эксплуатации машин и механизмов на животноводческих фермах. Транспорт на первой свинопородной ферме уже более года находится под слоем навоза. В хозяйстве не спешат очистить транспортер и пустить его в дело. Большинство труб и узлов механических доек не окрашено, помещения, где установлены котлы кормокухни, не соответствуют правилам техники безопасности и требованиям противопожарной безопасности.

Уже около двух лет не работает на полную мощность и типовой кормоцех: вышли из строя котел и питательный транспортер.

Имеется и ряд других недостатков, снижающих эффект комплексной механизации.

Государство с каждым годом продает колхозам все больше различной совершенной техники и оборудования. Беречь, использовать машины на полную мощность — долг не только инженерной службы колхоза, но и механизаторов, слесарей всех тех, кто прямо или косвенно связан с техникой.

М. ГРИЦЕНКО,
ст. инженер
гостехинспекции,
В. ШАВЛОВ.

Машины заправляют машины

Механизаторы колхоза «Искра» соревнуются за досрочное выполнение планов производства и сдачи государству продукции в новой пятилетке. Они ищут резервы увеличения производительности машинно-тракторного парка. О том, что достигнуто в этом направлении, рассказывает нашему корреспонденту председатель колхоза П. А. Пархоменко.

Обычно на полях колхоза работает 21 гусеничный трактор. Хотя эта техника использовалась в две смены, все равно много времени уходило на перегоны. В горячую же пору нам дорог каждый час. И чтобы не потерять рабочего времени, нужна хорошая организация труда людей.

Этому как раз в колхозе уделяли очень мало внимания. Случалось и так, что тракторист или заболел, или отпросился на день-два, а трактор простаивает. А почему бы на время не закрепить трактор за человеком из другой отрасли? Права механизатора имеют многие. Они в основном работают в животноводстве. Теперь так и поступаем. Тракторы сейчас не простаивают. В нынешнем году мы сумели организовать заправку тракторов горючим только в поле.

В хозяйстве имеется два

заправщика. Один автомобильный, другой — тракторный. С их помощью два человека успевают своевременно доставить горюче-смазочные материалы во все бригады.

Уплотнили и время на пересмены. Механизаторы производительнее используют технику

В прошлом году наши механизаторы едва успевали управляться со всеми весенними полевыми работами в установленные агротехнические сроки. Ныче для выполнения того же объема работ потребовалось лишь 17 тракторов. Четыре были переведены на другие участки.

Улучшено и техническое обслуживание машин. В этом немалая заслуга мастера-наладчика А. В. Побережного, который следит за состоянием техники в первой и второй тракторных бригадах.

Мальки карпа в прудах

Из города Константиновска к пруду Бакалда, что расположен недалеко от реки Дон, прибыли автоцистерны. В них доставлены последние 15 тысяч мальков зеркального карпа. На этом закончилось завывление прудов рыбоколхоза «Путь Ленина», которые занимают около 200 гектаров.

Мальки за лето наберут вес до килограмма, а осенью трудящимся будут проданы сотни тонн вкусной рыбы.

В траншеях — ранний силос

Земледельцы третьего отделения Большевского мясосовхоза двумя комбайнами «КС-2,6» косят и измельчают рожь, которая занимает 223 гектара.

Трактористы И. Скибан, М. Педан скопили ее более чем на 100 гектарах. Зеленая масса используется для закладки раннего силоса. Его заготовлено уже свыше 800 тонн из 2000 тонн планируемых.

А. СИТАЛО,
главный агроном
мясосовхоза
«Большевский».

Ленинец

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич